

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

9

АВГУСТА

1947 года.

Цена 20 коп.

Роль партийных организаций на уборке урожая

От успешного проведения уборки урожая и выполнения колхозами обязательств перед государством будет зависеть обеспечение населения продовольствием и дальнейшее развитие всего народного хозяйства страны.

Современное проведение уборки урожая, своевременное выполнение плана хлебопоставок в своем очередь зависит от людей, которые работают на житии и обмолоте, на вывозке зерна из заготовительные пункты. Особое следует, что с ними нужно работать, их нужно повседневно воспитывать и организовывать, умело направляя творческую инициативу масс по нужному руслу.

Вся эта сложная и очень важная работа есть неотъемлемая часть общей деятельности сельских партийных организаций. Так именуя и понимают свою роль в уборке многие парт-организации. Примером тому служат коммунисты передовых в районах колхозов им. Кирова, Малышевского сельсовета, и им. Чкалова, Б. Всегодичного сельсовета. Они все свои практические дела направляют на завершение уборочных работ, на быстрые расчеты перед государством по хлебопоставкам, на организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Главное в деятельности коммунистов — работа с людьми, организация их на успешное выполнение стоящих задач. Колхозы в уборке урожая имеют успех.

Каждый член и кандидат партии, каждая партийная организация должны считать своим кровным делом постоянно контролировать хозяйственную деятельность колхоза, помогать руководителям и быть в авангарде колхозных масс. Коммунисты марининской колхозной парт-организации, слабо проводят работу среди колхозников. Партийная организация не расставила силы коммунистов на решающих участках. Вопрос об уборке ни разу не стоял в повестке дня съездов. Агитколлектив не создан, хотя люди, способные вести агитационно-массовую работу, имеются. Хозяйственное руководство колхоза явно недооценивает механизацию труда на житии ржи, не использует имеющуюся

Первое зерно — государству

Хорошо работает на уборке в колхозе «Искра», Бельковского сельсовета, бригада товарища Малинова. Земя Клавдия Матвеевича состоит из четырех человек, но и оно уже сжало 8 гектаров. Норма ежедневно выполнялась на 200—210 процентов. С участка этого земли не было урожай — 8 центнеров с гектара.

Колхозники Балакина Ольга,

* * *
Должно и организовано проходить обмолот ржи в колхозе имени Кирких, Беликовского сельсовета. Одновременно с обмолотом проходит очистка,

По две—три нормы

Лишь только началась уборка нового урожая, правление колхоза имени Куйбышева, Крутовского сельсовета, всю рабочую силу распределяла по полям по принципу индивидуальной и семейной сельщины. Результаты правильной организации труда с первых же дней уборки благоговорно оказались на выполнении нормы выработки. Первенто в соревновании держит колхозница Евдокия Лаврентьевна, она ежедневно сжигает от 27 до 30 соток гектара, вместо 11 по норме. По две нормы дают на житие и работники Калинина и Лаврентьевы Елена и Наташа.

Эти передовые люди увлекают за собой остальных колхозников артели. В результате сейчас все колхозницы перевыполняют свою норму.

Благодаря высокому трудовому подъему, артель первой в сельсовете закомичила уборку озимой ржи и приступила к выполнению плана хлебопоставок.

В. Владимиров.

В сжатые сроки

Быстрыми темпами убирают урожай колхозники сельхозартели «Красное солнце», Репинковского сельсовета. Из 40 гектаров сжато 35 гектаров. Рожь с 20 гектарами свезена под известь к приспособленному для сушки овину.

Особенно проявил себя на уборке ржи посвященный колхозник-мастер ручной уборки Т. П. Орлова, И. А. Забегалова, выполняющие по полторы дневных нормы. За 5 дней они уже сжали больше чем по гектару каждого.

Одновременно с уборкой, молотьбой и очисткой зерна колхоз выполняет первую заповедь — рассчитаться перед государством. На заготовительный пункт отправлено больше тонны ржи, 8 тонн раннего картофеля и притаивающиеся с колхоза овощи.

М. Михайлов.

Усилить темпы уборки

Сроки уборки озимой ржи по району подходят к концу. На 5 августа план выполнен на 60 процентов. Особенно организовано и дружно проводят уборку озимой ржи колхозы Новосельского, Малышевского, Алексеевского и Бельковского сельсоветов, где передовые сельхозартели закончили житие в 6—7 дней и, не теряя ценных грядущих, тут же начали обмолот и сдачу зерна государству. Больше 10 тонн зерна сдали за эти дни колхозы Великовского сельсовета. Отдельные колхозы приступили к уборке яровых культур.

Однако нужно отметить, что в районе допускается большой разрыв между уборкой, скирдование, обмолотом и сдачей зерна государству. Если план уборки ржи выполнен по колхозам на 60 процентов, то скирдование всего лишь 18 процентов, а обмолочено и того меньше. Особенно медленно и неорганизованно проходит уборка в колхозах Дмитриевского, Ключниковского, Репинковского, Казань-Городецкого сельсоветов, где руководители не придают серьезного значения быстрой уборки, тем самым создают угрозу новому урожаю, забывая о том, что они несут персональную ответственность за судьбу выращенного урожая.

Мириться с таким положением нельзя. Нужно приступить в ход все сложные и простые уборочные машины, полнее использовать ручной труд, чтобы успешно и без потерь завершить уборку. В этом сейчас центральная и благороднейшая задача каждого руководителя, каждого работника села.

С В О Д К А

о ходе уборки урожая на 5 августа 1947 г.

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сжато	Заскирдовано	Обмолочено
	озимых		
Авдотинский	66	17	3
Алексеевский	86	46	—
Бельковский	75	8	7
Больше-Всегодический	73	20	11
Больше-Высоковский	50	2	1
Великовский	53	28	6
Дмитриевский	43	22	2
Ивано-Эсинский	53	39	11
Ключниковский	38	11	5
Казань-Городецкий	49	—	—
Красно-Гриевский	52	9	1
Красно-Маяковский	82	26	9
Крестниковский	66	14	3
Крутовский	56	18	5
Малышевский	73	7	1,7
Милиновский	74	12	—
Новосельский	86	14	3,5
Осиповский	59	14	3
Репинковский	43	26	10
Санниковский	90	7	—
Смоловский	57	16	—
Старо-Деревенский	75	32	10
Шашовский	68	24	5
Шиловский	48	24	—

Завершили уборку

Успешно завершил уборку ржи колхоз «Красные знамя», где председателем Голодиев. Сейчас все помыслы тружеников артели направлены на то, чтобы досрочно рассчитаться по шесть рабочих дней. Ежедневно Б. Сидоренко.

Проверяем взятые обязательства

Стальцех держит работу механического цеха

До сих пор стальцех Экскаваторного завода не смог укомплектовать детальными единицами экскаватор автогусекской программы. Отсутствие деталей задерживает работу крупнотокарных участков механического цеха.

Участки мастеров Батракова, Тихонова простаивают из-за нехватки деталей. Стальцехом цех отлил три шестерни и все они оказались браком.

До сих пор стальцех не добился качественной заливки и,

это накладывает отпечаток на всю работу.

Необходимо все внимание обратить на срочное устранение имеющихся недостатков. Стальцех должен сдержать свое слово.

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Напряженное положение в цехе стальцеха, тревога за выполнение взятого обязательства заставляет задумываться не только мастеров, бригадиров, но и рабочих. Каждый стремится помочь цеху выйти из прорыва.

В первый день работы на

хозрасчете бригада формовщиков тов. Васильевой не выпол-

нило срочного обязательства. Они еще раз проверили правильность расстановки рабочей силы, отличились подготовкой рабочие места и вчера дали 50 смен.

Образцово работали девушки Васильева, Епина, Елласева, Телятьева. Они показали свою настойчивость, умение и волю к победе.

А. Веденеева,

Коммунист Миролюбов — рационализатор колхозного производства

Приехав из леса, Николай Иванович торопливо распрыг лошадь и прямо с конюшни направился к председателю колхоза.

— Сергей Иванович! — немногого волнуясь, произнес он. — Знаешь что: ездить в Горячево, точить ступицы за такие большие версты и платить крашные суммы денег за работу колхозу нет смысла.

— Это правильно, Николай Иванович, — отозвался председатель и, испытывающе окунув его взглядом, спросил, — а что ты предлагаешь?

— Надо станок сделать. Несложная вещь, — сказал Миролюбов. — Я, ножжай, въяснюсь его изготовлю.

Задумано — сделано. Так уже заведено у Николая Ивановича Миролюбова, рядового колхозника артели им. Чкалова, Б.-Весенского сельсовета.

— У него большая смекалка. Он все что-нибудь придумывает, совершенствует, — рассказывают о нем колхозники.

И действительно это так.

В поддеревной мастерской артели имеется запарня, куда закладываются деревянные бруски, из которых потом гнут обода колес, дуги, половы сани. Запарникою шло за счет собственной влаги дерева. Процесс сгивания проходил при большой затрате сил и часто продукция получалась некачественной. Николай Иванович долго думал над усовершенствованием запарни. Ему удалось реконструировать запарник. Запарникою сделал за счет пара,

Своим честным отношением к долгу члены партии и члены артели тов. Миролюбов в укреплении общественного хозяйства задает тон. Он, кроме того, секретарь колхозной парторганизации. Следуя его примеру, и рядовые коммунисты колхоза являются на деле вожаками масс, инициативными помощниками правления артели. В итоге, все это накладывает отпечаток на деятельность колхозников, способствует укреплению общественного хозяйства. Колхоз имени Чкалова идет в рядах передовых в районе.

К. Константинов.

Семинар сельских агитаторов

Оддел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провел кустовые семинары агитаторов, работающих в колхозах. Работники отдела пропаганды и агитации рассказали на семинарах о задачах агитаторов в период проведения уборки урожая и сдачи хлеба государству.

На семинаре при Ключниковском сельсовете агитатор, учительница крутовской школы

т. Шубина, поделилась опытом, как она организует читки газет и беседы с колхозниками непосредственно в поле, в бригаде. По ее инициативе сорок школьников работали в колхозе по сбору колосьев. О своем опыте в проведении массово-политической работы среди колхозников Дмитриевской артели соударительно рассказал и агитатор тов. Бажаков.

С. Юрьев, Б. Бодров.

ДУША БРИГАДЫ

Электроэвспарщик накладывал последний шов на поворотной раме экскаватора. Золотые искры брызгались и, коснувшись земли, потухали на лету. На дышле рамы стоял высокий худощавый человек лет тридцати пяти, внимательно следя за работой товарища. Это Григорий Федорович Котикин, руководитель бригады котельников-сборщиков.

— Уина голова и золотые руки, — говорит о нем ветераны завода, знающие Григория Федоровича с момента сборки котлов для экскаватора «Кировец».

За что бы ни брался Григорий Федорович, ничего от рук не стыдилось. И в этот раз новое дело не обошлось стороной Григория Федоровича. Начальник цеха Михаил Иванович Горбунов пригласил его к себе в кабинет.

— Конечно, слышал т. Котикин, о машине «Д-107». Такие машины будем делать в большом количестве. Вам поручается освоить изготовление поворотных рамы, — сказал Михаил Иванович.

Из кабинета начальника цеха Григорий Федорович вышел думой о том, как вместе с бригадой он будет преодолевать трудности освоения и удастся ли скоро перейти на массовую сборку.

Началась сборка. И тут получилось то, что никто не предполагал. При сварке вертикальные листы рамы сильно коробило. Все шло впустую: труд людей и времени. Как избежать коробления? Над этим ломала голову вся бригада. Озабоченным ходил Григорий Федорович. Искал и нашел. Он предложил накладывать шов сварки не сплошной, а прерывистой. Опыт

удался прекрасно, дело двинулось вперед.

Неутомимо трудилась бригада, уверенно шла к цели. На полутора месяца раньше срока завершила бригада освоение.

Бригада Григория Федоровича стала многочисленней, в нее влились пять новых членов. Имеет он помощников, двух смешанных бригадиров — Алексея Кузнецова и Федора Лабзина.

Рано утром приходит в завод Григорий Федорович, чтобы проверить, как работала бригада в ночной смене. А вечером, когда встречаются обе бригады он проводит собрание — летучку.

Как подавляются демократические права в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). Бывший вице-президент США Уоллес опубликовал в редакции журнала «Нью-риплай» статью, в которой заявляет, что в то время как американские политические деятели и газеты поднимают крик по поводу так называемого подавления демократических прав за границей, «права человека в Соединенных Штатах сейчас подвергаются угрозе в большей степени, чем когда-либо раньше со временем гражданской войны». Уоллес заявляет далее, что «если это не будет прекращено, то впереди способы борьбы с коммунизмом и социализмом путем истины и применения систем контроля мысли приведут к созданию полицейского государства США».

Уоллес приводит ряд примеров для иллюстрации того, как подавляются демократические права в США. Один молодой ветеран войны, пишет Уоллес, был уволен с должности инженера-химика, так как предприниматель обнаружил в его столе копию речи Уоллеса. Когда этот ветеран спросил предпринимателя, верит ли он в демократию, предприниматель ответил: «Конечно, но я не могу терпеть подобную глупость вблизи себя». Уоллес привел другой пример, касающийся государственного служащего, который был уволен по политическим причинам после многих лет службы. «Ему сказали, что расследователи не нашли ничего „подрывного“ в его деятельности, но они вместе с тем ничего не могли найти в его деятельности, что свидетельствовало бы о том, что он критиковал Советский Союз, и именно из этого он и был уволен. Другой государственный служащий получил письмо, извещающее о его увольнении. В первом абзаце письма говорилось, что причины увольнения являются секретными. Во втором абзаце его информируют, что ему предоставляется пятидневный срок для того, чтобы ответить на обвинения, которые привели к увольнению».

Уоллес также резко осуждает деятельность комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, которая привела к вынесению приговоров многим антифашистам по обвинению их в «пренебрежении» конгрессом. «Хотя, — заявляет Уоллес, — я уважаю конгресс, как демократический институт, я могу только презирать эту комиссию».

Уоллес заявляет далее, что пришло время, чтобы американцы дали отпор этим тенденциям. Отмечая, что негры в США страдают от величайшей дискриминации. Уоллес заявляет, что «Европа имеет право сомневаться в искренности нашей занятесованности в гражданских правах», пока эти злодействия не будут исправлены.

Голландские войска продолжают военные действия в Индонезии

ГААГА, 6 августа. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, во многих местах Явы, Суматры и Мадуры продолжаются вооруженные столкновения. 5 августа голландские войска продолжали наступление на Мадуре и Суматру.

Газеты напечатали заявление заместителя премьер-министра Республики Индонезии правительства Гани, в котором говорится: «Во втором абаце его известуют, что ему предоставается пятидневный срок для того, чтобы ответить на обвинения, которые привели к увольнению».

Обучение индийских офицеров в США

НАНКИН, 6 августа. (ТАСС). Как передает агентство Чжунъинь, 206 китайских офицеров, выехавших в США в августе прошлого года на учебу, закончили курс обучения и 4/VIII вернулись в Нанкин.

Здесь сменные бригады и члены бригад рассказывают о хороших сторонах и недостатках в работе. Заботливо учит Григорий Федорович своих помощников стажановским приемам труда. Однажды бригада Федора Лабзина отстала от сменного графика.

— Если так будете вести сборку, товарищ Лабзин, всегда будете отставать, — мягко сказал Григорий Федорович. — Ошибка в том, что вы, установив одну деталь, тут же ее привариваете. Надо подготовить все детали, сделать разметку, где должна стоять каждая деталь, предварительно прихватить их сваркой. Затем пусть проверит установку работы технического контроля. Потом уже можно вести сварку полностью. Здесь будут и точность и темпы.

Часто можно видеть Григория Федоровича вместе с молодыми помощниками Николаем Синявским и Виктором Игнатьевым на установке отдельных деталей. Он практически помогает им осваивать мастерство котельщика, с каждым разом дает все более ответственные задания. А увидев, что Виктор Игнатьев хорошо справляется с работой, добился от начальника цеха повышения ему разряда.

— У Григория Федоровича я работал всего месяц, — говорит Николай Синявков, бывший воспитанник школы ФЗО, — но я уже привык к нему. Он занимается обоими так же, как занималась о нас мастер в школе.

Эти теплые искренние слова молодого рабочего служат лучшей оценкой почетного труда бригадира. Взаимная помощь, любовь к труду помогают бригаде ити в первых рядах строителей послевоенной Индия.

В. Акулинин.

Ответ. редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ